
 

RWS INFORMATIE 

Aan Minister 

Antwoorden op Kamervragen over de situatie in Sluiskil 

TER BESLISSING 

Datum 

23 september 2024 

Onze referentie 

RWS-2024/32183 

Opgesteld door 

Directoraat-Generaal 

Rijkswaterstaat 

Beslistermijn 

27 september 2024 

RWS BEDRIJFSVERTROUWELIJK Pagina 1 van 2 

Aanleiding 

Op 16 augustus 2024 heeft het Lid Pierik (BBB) schriftelijke vragen gesteld over 

de situatie in Sluiskil (kenmerk 2024Z12415). 

In bijgevoegde conceptbrief is een voorstel voor beantwoording opgenomen. 

Geadviseerd besluit 

• Instemmen met de voorgestelde beantwoording van de Kamervragen.

Kernpunten 

Sluiskil ligt aan het Kanaal Gent-Terneuzen. Enkele tientallen bewoners hebben 

sinds 2013 aangegeven last te hebben van vochtproblemen in de woningen en op 

percelen. In 2017 en nogmaals in 2023 is onderzoek gedaan naar de oorzaken en 

oplossingsrichtingen van de ervaren grondwateroverlast bij het Kanaal Gent-

Terneuzen. In januari 2023 is de Tweede Kamer geïnformeerd over het meest 

recente onderzoek1. Uit dit onderzoek volgt dat een combinatie van factoren zorgt 

voor de wateroverlast en dat hiervoor geen eenduidige oplossing voorhanden is. 

Tussen Rijkswaterstaat en de gemeente Terneuzen is een 

samenwerkingsovereenkomst gesloten waarin is vastgelegd dat gemeente en Rijk 

de aanbevelingen uit het onderzoeksrapport fasegewijs gaan uitvoeren. De eerste 

fase, het aanleggen van een kweldrainage langs het kanaal bij Sluiskil, heeft het 

Rijk voor haar rekening genomen. Dit proces bevindt zich nu in de ontwerpfase en 

zal volgend jaar worden aanbesteed. Daarnaast hebben de bewoners zelf een 

verantwoordelijkheid om de wateroverlast in de woningen aan te pakken. 

Het onderzoek uit 2023 en de juridische beoordeling hiervan geven aan dat 

Rijkswaterstaat niet wettelijk aansprakelijk is voor de wateroverlast die zich 

binnen de grenzen van de gemeente Terneuzen voordoet. De bij Rijkswaterstaat 

in beheer zijnde waterkerende damwanden, waterbodem en waterkeringen 

verkeren in goede toestand. 

1 Kamerbrief over geohydrologisch onderzoek bij Sluiskil in het Kanaal Gent-Terneuzen |

Brief | Rijksoverheid.nl 

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/brieven/2023/01/24/informeren-tweede-kamer-over-het-aanvullend-geohydrologisch-onderzoek-bij-sluiskil-in-het-kanaal-gent-terneuzen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/brieven/2023/01/24/informeren-tweede-kamer-over-het-aanvullend-geohydrologisch-onderzoek-bij-sluiskil-in-het-kanaal-gent-terneuzen
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Krachtenveld 

Er zijn in de periode 2013 tot nu meerdere Kamervragen en mediavragen gesteld 

over de oorzaken van en verantwoordelijkheden en aansprakelijkheid voor de 

wateroverlast. Er zijn diverse partijen betrokken: het Rijk via  

Rijkswaterstaat, de provincie Zeeland, de gemeente Terneuzen, het waterschap  

Scheldestromen, North Sea Port en de Stichting Wateroverlast Sluiskil (opgericht 

door bewoners). 

De beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met de gemeente 

Terneuzen en North Sea Port. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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